

Страховые выплаты

от сельхозрисков получили хозяйства района, которые застраховали свои посевы в компании ООО «Поддержка-гарант». Общая сумма выплат составила 9477028 рублей.

В этом году у хозяйственников произошел недобор урожая зерновых по причине летней засухи. Сумма страхового возмещения зависит от площади посевов сельхозкультур. К слову, в ООО «Поддержка-гарант» свои посевы страхуют все хозяйства, независимо от формы собственности, за исключением ООО «СтандартАгро».

Для водителей и учителей

школ района в ДЮЦ прошло два мероприятия.

Вожатые на установочном семинаре получили информацию о конкурсе «Вожатый года»: какие требования предъявляются к его участникам, каковы номинации и т.д.

У учителей-биологов прошел семинар по подготовке исследовательских интеллектуально-эколого-биологических работ к районной игре «Ума палата». В игре будут участвовать учащиеся старших классов школ района.

Конкурс «Вожатый года» проводился вчера, а игра «Ума палата» пройдет в феврале.

Пожарных проверили

Проверка оперативно-служебной деятельности ОГПС-44 проводилась Главным управлением МЧС России по Алтайскому краю с 13 по 17 октября.

Проверяющие оценили работу пожарных как соответствующую предъявляемым требованиям, то есть на «хорошо». При этом отметили, что некоторым городским пожарным есть чему поучиться у наших, в частности, по подготовке личного состава, технической оснащенности и ведении документации.

Однако Госпожнадзору (ГПН) проверяющие сделали замечания.

Новый автомобиль

АРС-14 для Заводской пожарной части приобретен главным управлением МЧС России по Алтайскому краю в воинской части Заводского.

Из девяти автомобилей «Нива», выделенных для края, один получил троицкий Госпожнадзор. Сейчас на полученную технику оформляются документы и регистрационные номера.

Футбольное «серебро»

В октябре в Косихе проходил футбольный турнир памяти Германа Титова, в котором приняла участие троицкая команда.

В первом матче троичане выиграла у заринцев, забив два безответных мяча. В поединке с хозяевами поля наши футболисты выигрывали на протяжении полутора таймов, но в упорной борьбе хозяева вырвали победу со счетом 6:5. В результате троицкая команда стала серебряным призером турнира, завоевав кубок за второе место и денежный приз.

Профессионалы

Вся жизнь за баранкой..



Андрей Иванович СВИРИДОВ работает в ООО «Паша» всего один год. За это время успел зарекомендовать себя как ответственный и добросовестный водитель. Сейчас он занят на уборке сахарной свеклы – отвозит корнеплоды в Овчинниково, на свеклопункт Черемновского сахарного завода. На вопрос, сколько лет он крутит баранку, Андрей Иванович ответил: «Всю свою сознательную жизнь!».

Фото Владимира КОНЮХОВА.

К 90-летию органов ЗАГС

Издательское агентство «Алтай» выпустило 200 экземпляров книги «Из истории создания органов ЗАГС Алтайского края».

17 октября в управлении ЗАГС Алтайского края один экземпляр этой книги вручен председателю комитета ЗАГС администрации района И.А. Цайтлер.

Качество жизни

Чай с привкусом хлора

ООО «Коммунальщик», планируя хлорирование водопроводных сетей 21 и 22 октября, заранее предупредило население районцентра об этом через газету.

28 октября в редакцию обратилась жительница улицы Гагарина с жалобой, что вода до сих пор имеет сильный запах хлора.

Главный инженер ООО «Коммунальщик» В.Д. Трушкин заверил, что это временное явление и запах исчезнет буквально через сутки.

«Надо только как следует слить воду из крана, – пояснил тогда Владимир Дмитриевич».

Однако и 31 октября жители заречной части районцентра продолжали жаловаться на грязную, пахнущую хлоркой воду.

В эти дни жалобы по поводу грязной и «ароматной» воды поступали и специалисту Роспотребнадзора в нашем районе И.В. Налимовой. Созвонившись с ней, мы узнали, что она получила такие же объяснения специалистов «Коммунальщика».

–21 и 22 октября мы проводили

Поздравления и пожелания от губернатора

с октября в районном комитете ЗАГС адресуют тем родителям, которые регистрируют рождение ребенка, и парам, вступающим в семейную жизнь.

Письма за подписью А.Б. Карлина вручены за рождение сына супругам Максиму Паранкову и Елене Герасимчук, а также маме маленького Кирилла – Анжелике Коротких. Поздравление с началом семейной жизни от губернатора получили Алексей Панаев и Алена Верба.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на районную газету
На земле троицкой Стоимость на 6 мес. – 210 рублей.
Подпишитесь у вашего почтальона или в отделении связи!

Безрадостная статистика...

За девять месяцев текущего года в районе родилось 224, а умерло 422 человека, что абсолютно аналогично показателям аналогично показателям за тот же период прошлого года.

Хорошие новости

Мальши, в детском саду есть «вакансия»!

В начальной школе-саду «Крепыш» две недели назад начала работать ясельная группа для детей от полутора до двух лет.

Сейчас ее посещают 10 малышей. Всего же по списку в группе 14 детей. Еще одно место остается «вакантным».

Председатель комитета по образованию А.С. Тупикин сообщил:

«Место для группы в детском саду было. Не хватало средств для ее открытия. Мы обратились к родителям с просьбой помочь. Администрация района закупила постельные принадлежности, некоторую мебель. Родители внесли по 2 тысячи рублей. На эти деньги дополнительно купили все необходимое».

Педагог-психолог детского сада «Крепыш» О.Н. Худякова рассказала:

«У нас осталась неукomплектованной только средняя группа для детей от четырех до пяти лет. Мы можем принять еще шесть человек. В ясельную группу можно принять еще одного малыша».

Напомним, что сейчас в районцентре в очереди на детский сад стоят около 100 детей. Открытие дополнительных групп в детских садах, к сожалению, невозможно.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Совет директоров ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш» сообщает о том, что 28 ноября 2008 года в 12.00 в помещении заводоуправления ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш» по адресу: с. Боровлянка, ул. Степановой, 10, состоится ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш».

Утверждена следующая повестка дня:

1. Избрание счетной комиссии ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш».

2. Переизбрание генерального директора ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш».

3. Избрание членов совета директоров ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш».

4. Возложение на совет директоров полномочий на заключение контракта с генеральным директором ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш».

5. Возложение обязанностей по ведению реестра акционеров.

Дата составления списка акционеров, имеющих право участвовать во внеочередном общем собрании акционеров ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш», утверждена на 31 октября 2008 г.

Регистрация акционеров проводится с 9.00 до 11.30 28 ноября 2008 г.

Ознакомление с информацией, материалами, предоставляемыми акционерам общества в порядке подготовки к проведению внеочередного общего собрания акционеров, проводится в помещении заводоуправления ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш» по адресу: с. Боровлянка, ул. Степановой, 10, с 8.00 по 17.00 с 1 ноября по 27 ноября 2008 г.

Совет директоров.

ные гидранты. После этого жалоб к нам на плохую воду больше не поступало.....

31 октября мы совместно с начальником водопроводного участка В.В. Ивашкиным проехали по улицам заречной части районцентра и, как говорится, сняли пробу воды из водоразборных колонок. Везде, за исключением улицы Заречной, вода имела запах хлора.

Владимир Владимирович объясняет:

«Хлорирование проводится в пределах установленных норм раз в год, в весеннее время. Хлорирование нужно проводить обязательно. В связи с реорганизацией предприятия ООО «Коммунальщик» пришлось хлорировать водопроводные сети осенью. То, что запах хлорки сохраняется до сих пор, можно объяснить тем, что осенью разбор воды небольшой. Мы еще раз сделаем сброс воды, и к 3-4 ноября запах хлорки исчезнет».

А какая вода за речкой сегодня?
Наталья ТРОФИМОВА.

Власть на местах

«Сделаю все, что смогу, а несбыточного не обещаю», —

**ГОВОРИТ ГЛАВА
Загайновского
сельсовета
Сергей Королев**

Деятельный год в Загайновском сельсовете работает главой Сергей Александрович КОРОЛЕВ. На эту должность он был избран решением депутатской сессии из числа депутатов сельсовета, когда он только образовался, отделившись от Беловской администрации; в последующем главой стал избирать народ.

12 октября его на этот пост в очередной раз избрали жители Загайнова и Лесного. Поэтому первый вопрос главе мы задали о прошедших недавно выборах.

— Сергей Александрович, насколько изменился после выборов депутатский состав сельсовета и как Вы агитировали избирателей за свою кандидатуру? Что обещали?

— У нас семь депутатов, один из Лесного и шестеро загайновских. Из предыдущего состава в новый прошли только двое.

Люди и так знают: что я смогу, то сделаю, а обещать несбыточное ни к чему, поэтому и не агитировал.

— Но Вы же, выдвигая свою кандидатуру, ставили перед собой какие-то цели. В чем Вы видите свои задачи как глава сельсовета?

— Моя основная цель — сохранить социальную сферу села: ФАП, школу, детский сад, библиотеку, СДК в Загайнове и дом досуга в Лесном.

— Практически все названные объекты перешли в ведение района. Что Вы можете сделать для их сохранения?

— Все равно это наши объекты, ведь они обслуживают жителей нашего сельсовета. В этом году долго не начинался отопительный сезон. Мы на своей машине возили уголь в школу, для сельсовета и для детского сада, так как находимся в одном здании. Для решения проблем нужны средства, а бюджеты у сельсоветов скудные.

— Не так давно во всех администрациях разрабатывали планы социально-экономического развития. За счет чего планировал развиваться Загайновский сельсовет?

— Мы рассчитывали на развитие у нас лесопереработки, но из-за нового Лесного кодекса мы не то что не вытравываем, а, скорее, теряем. Если бы мы могли взимать арендную плату за земли лесов, то доход был бы приличный. А так... Можно порадоваться, что большинство мужиков, желавших работать, трудоустроились в лесохозяйственный участок, имеют заработок. Для женщин, к сожалению, проблема трудоустройства остается.



50% арендной платы за земли сельхозназначения уходит в районный бюджет, другая половина остается у нас. На увеличение этой суммы теперь рассчитывать уже не приходится, так как свободных земель нет. Все поля обрабатывают «СтандартАгро» и ООО «Тюменское».

Кредит на развитие личного подсобного хозяйства в прошлом году взял только один человек, да и, честно говоря, результатов пока не видно.

Вообще непонятно, кто и зачем придумал этот план социально-экономического развития. Он, как и любая программа, должен быть подкреплен финансами. Об этом же говорил на съезде председатель краевого совета муниципальных образований, глава Первомайского района. Получилось, что людей на разработку планов отвлекли, а денег на развитие все равно взять негде.

— Сколько человек проживает на территории сельсовета?

— В Лесном — 110 человек, в Загайнове — 550, из них 196 пенсионеров, около 50 школьников и 14 дошкольников. Из 550 прописаны, но не проживают в селе порядка 50 человек, еще столько же не имеют прописки, так как прописывать в дома, на которые нет документов, мы теперь не можем по закону. Из-за этого люди не могут оформить субсидии. Как им жить, что делать, если дом построен, например, в 1905 году? Оформлять на него документы? Так это будет во много раз дороже, чем он сам стоит. А в село не многие, но приезжают по разным причинам: у кого-то не получилось устроиться в городе, кто-то устал от городской жизни и вернулся на родину, кто-то приехал ухаживать за пожилыми родителями, а чтобы прописаться на старые дома. Новые у нас лет десять никто не строит....

— Спасибо за интервью.

Андрей ТИМОХИН.

фото

Владимира КОНЮХОВА.

Олимпиада-2008

Спортивное событие года должно быть ярким!

Предстоящей зимой наш район будет принимать сельских спортсменов со всего края. Мы уже писали о том, как ведется подготовка олимпийских объектов, но построить и отремонтировать спортивные площадки и лыжные трассы для достойного проведения мероприятия краевого уровня недостаточно, надо, чтобы оно запомнилось гостям своей яркостью.

О культурной стороне спортивного события будущего года мы спросили председателя комитета по культуре Т.Н. МАШКИНУ.

— Татьяна Николаевна, расскажите, на каком этапе подготовительные работы к открытию олимпиады.

— Проведено заседание оргкомитета, определены направления работы. Уже есть сценарный план, режиссер церемонии открытия — преподаватель класса драмы ДШИ Наталья Михайлец, она и разрабатывает сценарий. Решили, что символом олимпиады будет снеговик. На три дня игр планируем проведение концертов и дискотек. Будут работать музей и районная библиотека, хотя, как показывает опыт последней краевой олимпиады в Ребрихе, их услугами спортсмены в эти дни не пользуются.

— Можно приоткрыть завесу тайны над церемонией открытия? Что взяли из опыта ребрикинцев, а от чего лучше отказаться?

— Думаю, что раскрывать секрет не стоит, пусть это будет приятным сюрпризом, тем более что много хороших мыслей и предложений еще в работе. Пока могу сказать только то, что планируем провести открытие олимпиады в русском стиле.

В Ребрихе такого, чтобы «ах!»,

чтобы дух захватывало, на открытии не было. В целом организация олимпиады была хорошая, именно организационная сторона — работали торговые палатки, внутри которых были и обогреватели, и микроволновки, то есть можно было поест горячего и отогреться, обслуживали в общепите быстро, вежливо. В школе, где размещали спортсменов, было все подписано, и относились к гостям чутко и по-доброму, без тени намека на грубость. Это очень понравилось.

Для себя отметила и минусы: чтобы исключить подобное у нас: слабая хореография, неуклюжий символ олимпиады — бельчонок, затянутая церемония открытия, на которой все успели замерзнуть, а после этого еще объявили снежные забавы, когда у людей было только одно желание — отогреться. Поэтому мы постараемся сделать открытие компактным по времени, чтобы не морозить зрителей, и ярким, чтобы оно всем запомнилось, постараемся также не повторяться, а отличиться в лучшую от других районов сторону. После открытия до вечера сделаем перерыв, а потом на центральной площади будет организовано народное гуляние.

С детьми, которые будут задействованы в открытии, уже работа-



Преподаватель класса драмы ДШИ Наталья МИХАЙЛЕЦ: Участникам и гостям краевой зимней олимпиады скучать не придется!

Фото Владимира КОНЮХОВА.

ет балетмейстер РДК Анастасия Поварова, готовят три блока танцев. В общем, постараемся провести олимпиаду на достойном уровне.

— Как решается вопрос финансирования культурных мероприятий?

— На планерке у главы района Олег Владимирович Чигирев распорядился подготовить смету расходов. Думаю, расходы будут немаленькие: только для оформления стадиона надо около сотни флагов, нужно пошить костюмы для массовки и так далее. Сейчас подсчитываем, чего и сколько потребуется.

— Спасибо за интервью.

Андрей ТИМОХИН.

Наши интервью

«СтандартАгро» всех прокормит?

А не то зимовать буренкам придется впроголодь...

Мы уже писали о том, что в этом году хозяйства района заготовили кормов намного меньше необходимого.

Как и чем будет восполняться кормовая база?

На эту тему мы беседуем с главным зоотехником управления по АПК администрации района В.П. РИМЕРОМ.

— Владимир Петрович, в каких хозяйствах наиболее сложная ситуация с кормами?

— Всего по району, включая ООО «СтандартАгро», обеспеченность кормами составляет 24,7 центнера кормовых единиц (ц.к.е.) на одну условную голову КРС при норме 24,5. Но если брать хозяйства по отдельности, то картина совершенно иная. ООО «Нива» в этом году заготовило 16,7 ц.к.е. (для сравнения: в прошлом году — 12,7), ПХ «Троичское» — 16,2 (24,3), ООО «Петровский» — 12,7 (10), ПСХ «Заводское» — 26,4 (26,1), АО «Великий Октябрь» — 12,4 (20,6). В ООО «СтандартАгро» заготовлено кормов на 300 условных голов по 105,6 ц.к.е. на каждую.

— Как Вы считаете, в чем причина плохой обеспеченности кормами?

— В этом году хозяйства не выра-

стили кукурузу. Сказалась летняя засуха. Даже в «СтандартАгро» урожайность кукурузы в полтора раза ниже прошлогодней. Еще одна причина — недостаток кормозаготовительной техники. Как таковой ее нет в «Ниве», в «Заводском». В «Петровском» техника очень старая и, соответственно, с низкой производительностью. Что касается грубых кормов, то сена заготовлено везде в достатке, кроме АО «Великий Октябрь». Там в основном сеяные травы — клевер. Период их использования — два-три года. «Великий» давно не пересевал, плюс повлияла засуха...

— Чем же в хозяйствах будут кормить коров?

— «Великий Октябрь» и «Петровский» уже покупают корма в «СтандартАгро». Кроме этого, «Петровский», «Нива» и «Великий» покупают пивную дробину у барнаульского и целинного пивзаводов. «Троичский» и тот же «Петровский» планируют покупать отруби.

— Не сократились ли в районе дойное стадо и каковы сейчас надои?

— Дойное стадо как было 2100 голов, так и осталось. Среднесуточные надои по хозяйствам составляют 6,3 кг молока от коровы (на 29 октября. — Авт.), что на уровне прошлого года. Меньше всех надаивают в «Троичском» — 4,4 кг молока. В прошлом году здесь получали 6,5 кг.

Причин снижения несколько. Та же нехватка кормов, проблема с кадрами, высокая яловость коров. В летний период стадо поздно выпасали на выпаса, сказались и недостаток пастбищ. Осенью — отсутствие рапса.

— А какие хозяйства нынче ис-

пользовали рапс как подкормку?

— Рапс сеяли в «Петровском», «Ниве», «Великом Октябре». У них и надои на уровне прошлого года.

— На какой цене и куда хозяйства продают молоко?

— Молоко отвозят на «Троичский маслосыроредель», в Целинный район и Барнаул. Цена за литр в целом составляет 9,5 руб. А чтобы молоко было рентабельным, это озвучивалось и на краевом, и на федеральном уровне, его цена должна быть не менее 11,5 руб. за килограмм. Для сравнения: в прошлом году килограмм молока стоил 12 рублей, а зимой цена поднималась и до 14 рублей.

Но больше всего беспокоит то, что с июля переработчики задолжали складам района крупные суммы денег за сданную продукцию. Цена снизилась потому, что у производителей молочной продукции склады затарены сыром. Это, в свою очередь, произошло по причине поставок различных сыров из-за границы. Так как заводы не имеют возможности продать свою продукцию, то им нечем платить хозяйственникам. Из-за этого сельхозпредприятия не могут выплачивать зарплату животноводам, гасить проценты по кредитам, покупать необходимое оборудование и т.д.

В прошлом году рентабельность молока составляла 19%. В этом году, вполне возможно, хозяйства сработают с «минусом». Настроение у руководителей плохое. Они крайне не уверены в завтрашнем дне и не знают, что делать. Если и дальше так пойдет, то сельхозпроизводители могут пустить коров под нож.

— И последний вопрос: насколько фермы готовы к зимовке скота?

— Помещения отремонтированы и к содержанию скота готовы.

— Спасибо за беседу.

Наталья ТРОФИМОВА.



Есть такой анекдот. Цыган приучал лошадь не есть. И почти приучил, но лошадь почему-то сдохла...

Чтобы не вышло такого казуса с коровами, хозяйственникам придется раскошелиться.

НЕ ПРОПУСТИТЕ!

18 ноября с 10.00 в актовом зале администрации района будет работать комиссия межрегионального отдела по надзору за общепромышленными опасными объектами «Ростехнадзор». Комиссия проведет обучение, проверит знания по электробезопасности ответственных за электрохозяйство и электротехнического персонала. Стоимость обучения 950 рублей.

При себе иметь удостоверение, реквизиты, юридический адрес для заключения договора на обучение.

